

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
— PLAZA DE CORPUS, 11 —
TELÉFONO NÚM. 141

Correspondencia:
Apartado núm. 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre..... 4'00
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta

— SAN AGUSTIN, 7 —
TELEFONO NUM. 25.

SUFRAGIOS

Todas las misas que mañana, día 6, se celebren en la iglesia parroquial de San Martín, de diez a doce de la mañana, serán aplicadas por el alma del EXCELENTÍSIMO SEÑOR DON JUAN BAUTISTA DE LA TORRE, DE LA VEGA, PANDO, Y RODRIGUEZ DEL TORO, CONDE DE TORREPANDO, que falleció en Madrid el día 6 de Enero de 1918.

También se aplicará en sufragio de dicho señor el culto del viernes, día 8, en la iglesia del Corpus.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes y testamentarios, agradecerán a sus amistades la asistencia a estos actos piadosos.

HOJEANDO LA PRENSA

La Tribuna:

«De creer lo que con insistencia vienen afirmando personas bien enteradas de los manejos y combinaciones políticas, las elecciones generales no se celebrarán el día 24 de Febrero, o, de celebrarse, habrá que hacerle con las garantías suspendidas y entre bayonetas.»

Se asegura que los elementos revolucionarios, decididos a perturbar la vida de la nación persiguiendo el logro de aspiraciones de política interior e internacional, habían decretado la huelga general—que no es huelga sino motín—para el día 10, y que la han aplazado hasta el 18 o el 19, con vistas a una doble finalidad: la de que no se puedan hacer las elecciones ni resulte posible, en caso de extrema gravedad, reunir el anterior Parlamento.

La Epoca:

«El espíritu de rebeldía es contagioso. El movimiento obrero ha llegado a Austria, a Suiza, a Holanda... ¿Podría esperarse que Alemania siguiera inmune en medio de esa agitación revolucionaria? El partido socialista minoritario había ido aumentando; Haase, que el 4 de Agosto de 1914 estrechaba la mano del Kaiser, y votaba los primeros créditos extraordinarios para guerra, ahora dirige el movimiento de protesta.»

¿No fue todo esto que no puede jugarse con fuego, sin correr el peligro de que alcancen las llamas? Hoy el imperio alemán se encuentra con un partido socialista poderoso que es una perturbación y amenaza. Eso es lo que han puesto de relieve las huelgas germanas.»

La Acción:

«El Gobierno no ignora que su papel de juez en el pleito de las elecciones, no se limita a ver, oír y callar. Es preciso que imponga el mutuo respeto y garantice la libertad de los derechos ciudadanos. Por eso, cuando habla de abstención, quiere decir que no se incinará a favor de nadie; pero no significa que permanecerá impasible ante las tropelías y los desmanes. Eso sería tanto como actuar de pilatos inconsciente. Saben los gobernantes que lo mismo que sus enemigos han ensayado ya toda suerte de maniobras para enturbiar las elecciones, seguirán intentando el perturbarlas con hábiles manejos, unas veces de aspecto político y otras de alteración del orden público.»

El Parque del Alcázar

Obras de embellecimiento.—Un gran sitio de recreo.—Lo que será el Parque.

Adelantan notablemente las obras de reforma y embellecimiento que se llevan a cabo en el Parque Norte del Alcázar, bajo la inteligente dirección del comandante de Artillería don Francisco Morote.

Se ha desbrozado el Parque de la mucha maleza que tenía, se ha cubierto una cañería de aguas sucias y se ha podado el hermoso arbolado.

Han quedado construídos un paseo central para coches, y numerosas sendas que recorren todo el Parque; hay varias plazoletas de descanso, en una de las cuales se instalará el kiosko para la música.

Se construyen también una pintoresca gruta, un estanque y una cascada.

Han sido plantados algunos cientos de rosales, pinos y otras plantas y arbustos. El Parque será en el estío un sitio delicioso y bien puede asegurarse que allí se dará cita toda la población.

Habrà acceso al Parque por el Puente Castellano y por el Alcázar.

Es una mejora importantísima que el Cuerpo de Artillería se propone ofrecer al pueblo de Segovia, y en cuya realización está grandemente interesado el digno general Santiago, jefe de la Sección de Artillería, a quien tendremos que agradecer los segovianos la realización de este proyecto que ha de constituir para la población veraniega uno de los más grandes atractivos.

Los mercados de trigos

El negocio paralizado.—¿Nueva tasa de trigos?

La semana última ha transcurrido dentro de la paralización más absoluta, motivada por no querer los agricultores vender al precio de tasa.

Se habla, entre los que se dedican al negocio del trigo, de que es casi seguro que por la Comisaría de Abastecimientos se anularán las tasas provinciales fijadas hasta ahora, y se dictará una de carácter general alrededor de 41 o 45 pesetas los 100 kilos en los puntos de producción, que equivale a 76 y 78 reales la fanega de 94 libras, aproximadamente. Solo a título de información acogemos estos rumores, pues realmente nada en concreto se sabe hasta ahora.

EN ZARZUELA DEL PINAR

RIÑA SANGRIENTA

(POR CORREO)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Fuentepelayo, 3.—En el inmediato pueblo de Zarzuela del Pinar ha ocurrido un sangriento suceso.

La crónica negra tiene que registrar, de poco tiempo a esta parte, en dicho pueblo, sucesos lamentables, y a ellos hemos de añadir el desarrollado ayer.

Encontrábanse en la plaza pública varios jóvenes, y entre ellos los llamados Mariano Calvo y Eleuterio Criado.

Entre ambos no existía la más cordial amistad, por el indigno proceder de éste último con una hermana de Mariano.

Las versiones que he podido recoger, son las de que hace dos meses falleció en Zarzuela del Pinar una muchacha, a consecuencia de un difícil alumbramiento.

Como autor de la deshonra de la joven se señaló a Eleuterio Criado, quien antes de fallecer ésta, la había abandonado.

Mariano Calvo debió sentir, sin duda, deseos de vengar la deshonra de su hermana y ayer acaso no pudiera reprimir esos deseos.

Halláronse en la Plaza, según digo, Eleuterio y Mariano, quienes se trabaron enseguida de palabras. La disputa debió ser bastante agria, y degeneró en sangrienta riña, en la que tomaron parte los hermanos de Eleuterio, y otros que salieron a la defensa de Mariano Calvo.

De la refriega resultó éste herido de gravedad en el cuello, por un disparo de arma de fuego. También hay otros heridos leves.

El agresor ha sido detenido por la Guardia civil y conducido a la cárcel de Cuéllar, convicto y confeso.

Nuevas obligaciones del Tesoro

Ha firmado S. M. el Rey el Real decreto disponiendo la emisión, con fecha 15 del actual mes de Febrero, de Obligaciones del Tesoro por la cantidad de 200 millones de pesetas, por plazo de un año y con interés del 4 por 100 anual.

Estas obligaciones estarán exentas de todo impuesto o contribución, serán admitidas como efectivo por un capital e intereses vencidos en toda operación de consolidación de Deuda que se realice y tendrán la consideración de efectos públicos.

La emisión se realizará al tipo de la par y será objeto de negociación con el

Banco de España, que abrirá desde luego la negociación al público de dichos valores en la Central y en las Sucursales de provincias.

A LOS MAESTROS

Para asistir a la asamblea

Vista una instancia del presidente de la Junta de Defensa del Magisterio, en que se solicita se autorice a los maestros que hayan de asistir a la asamblea convocada para el mes actual para permanecer ausentes de su escuela los días 8, 9 y 14 de Febrero, por no ser suficientes para los actos de la misma los días de vacaciones de Carnaval, la Dirección General ha resuelto acceder a la referida petición, autorizando a los maestros que piensen asistir a la asamblea mencionada para permanecer ausentes de sus escuelas los días señalados, siempre que dejen debidamente atendida la enseñanza.

La exportación de trigo en la provincia

En este Gobierno civil se ha recibido un telegrama del señor Comisario general de Abastecimientos dejando sin efecto la orden de esta Junta provincial de Subsistencias, referente a la prohibición de la exportación a otras provincias, de trigos y harinas, habiéndose dado al efecto las oportunas órdenes.

FIGURAS DE LA GUERRA



MR. PICHÓN,

político francés que asistirá a las conferencias interaliadas en París.

Las declaraciones juradas de existencias

Se ha recibido en este Gobierno civil un telegrama del señor Comisario general de Abastecimientos autorizando a esta junta de Subsistencias para imponer multas a aquellos Ayuntamientos que no hayan enviado las declaraciones juradas de los artículos de principal consumo existentes en sus respectivas localidades.

LOS DESTINOS MILITARES

Para los suboficiales, brigadas y sargentos.

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa, diciendo que experimentadas las ventajas del decreto de 30 de Mayo último, regulando la provisión de los destinos vacantes de jefes y oficiales, se publicará en breve una disposición haciendo extensivo a los suboficiales, brigadas y sargentos este decreto.

Se adjudicarán los destinos por antigüedad, exceptuando las fuerzas regulares, policía indígena y brigada disciplinaria, que harán a propuesta del general en jefe del territorio.

A los condecorados con la cruz de San Fernando se les considerará como los más antiguos de su empleo.

Pasarán a último lugar quienes tengan notas desfavorables.

La solicitud de destinos se hará por conducto reglamentario.

Las vacantes de Africa las ocuparán los más antiguos que lo soliciten y, en caso de existir voluntarios, quienes ocupen el último número de su escala.

Si las vacantes ocurren en la misma fecha, se adjudicarán primero las de Larrache, luego las de Melilla y después las de Ceuta.

Los ascendidos en Africa a suboficiales o brigadas por antigüedad o méritos de guerra, cubrirán, si existe, vacante de su empleo en las comandancias generales, hasta que termine el plazo de mínima permanencia para regresar a la península.

Si tienen más de seis meses de servicio en su nuevo empleo, se les exceptuará de cumplir un nuevo plazo de mínima permanencia en dicha categoría.

Los suboficiales y brigadas que al cumplir en Africa el tiempo de permanencia forzosa no deseen continuar, solicitarán el regreso a la península en la forma establecida.

Esto se hará extensivo a los sargentos, siempre que lleven como mínimo tres años en un cuerpo y que las vacantes que soliciten no sean producidas por ascenso o baja definitiva de otro sargento, en cuyo caso las cubrirá el cabo que reglamentariamente le corresponda.

Los sargentos que sirvieren forzosamente en Africa y hayan sido ascendidos al empleo en dicho territorio, podrán solicitar el regreso a la península, después de cumplir dos años de permanencia allí.

En Artillería, Ingenieros, Intendencia y Sanidad solo podrán los cambios de destino hacerse entre unidades dentro del Cuerpo que tenga igual especialidad.

Quienes por circunstancias especiales desempeñen en comisión plaza de superior categoría, podrán optar a las vacantes con los del empleo que ejercen en comisión.

Los brigadas, que sin ser los más antiguos, de la escala desempeñen en comisión plaza de suboficial permanecerán en ella hasta que se destine a cuerpo otro de superior categoría o antigüedad y cesarán en el desempeño de su cometido, concediéndoseles derecho preferente para ocupar la primera vacante que exista de brigada en el cuerpo de que deben salir con carácter forzoso.

Información provincial y regional

MUÑOVEROS

La fiesta de las Candelas

El día 2 fiesta de las Candelas, tuvo lugar en este pueblo la tradicional fiesta religiosa que las Hijas de María celebran en honor de la Inmaculada Concepción.

El panegírico estuvo a cargo del virtuoso cura economo de esta parroquia, don Juan Rosa, quien ensalzó a grandes rasgos las glorias de María Inmaculada y exhortó a las congregantes a seguir el ejemplo de su Santísima Madre.

Por la tarde, se verificó la procesión de la veneranda Imagen por las principales calles del pueblo, siendo llevada en hombros por las Hijas de María. A propuesta de las señoritas Paquita de Antonio y Cándida Herrero, secretaria y presidenta, respectivamente, de la Congregación, durante la procesión los músicos de este pueblo ejecutaron escogidas piezas, que fueron muy del agrado de los fieles concurrentes.

Reciba mi más cordial felicitación la junta directiva de la Asociación de Hijas de María, por la brillantez de estos cultos.

CORRESPONSAL

Muñoveros, 3-2-1918.

Información local

Segovia al día

Una fiesta típica por excelencia, la de las alcaldesas de Zamarramala, no se celebrará este año. Nosotros, amantes de la tradición, compatible con el progreso de los pueblos, lo lamentamos infinito y llegamos a temer que se extinga por completo ese jolgorio en el que las mujeres se ponen un día los pantalones, con la aquiescencia de sus maridos y novios, aún de los más intránsigentes en cuestiones de feminismo.

Las mujeres de la por esto, célebre aldea, renuncian generosamente a empuñar las varas del concejo y a golpear con ellas las espaldas de los hombres o a hacerles sentir todo el peso de un mando efímero, que aunque efímero, pesa más que las pesas empleadas por algunos comerciantes.

No habrá fiesta de Santa Agueda en Zamarramala en tal día como hoy y en tan mal año como hace. ¿Motivos? Las mujeres lo sabrán. Pero desde luego, nos figuramos que será por lo que a todos nos hace andar de cabeza, la carestía de los artículos alimenticios y la falta de dinero.

Este año es justificable que no haya fiestas y jolgorios en el pueblecillo próximo a Segovia. Pero las mujeres no deben desistir de que al año que viene continúe el baile o la fiesta de Santa Agueda, porque sin ésta, ¿qué quedará en el cercano lugar digno de hacerse notar? El pasado o el pesar del que pasa inadvertido.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

El señor delegado de Hacienda ha dado su autorización para que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Doña P. Molina, 123'50 pesetas.

Señor arquitecto del Catastro urbano, 262.

Sucesos en la calle

Herido casual

El obrero de la estación de ferrocarril Evaristo Zamora Alvarez, de cuarenta y nueve años de edad, sufrió ayer tarde una caída casual en el depósito de máquinas, ocasionándose algunas lesiones.

Acompañado de un amigo, pasó a la Casa de Socorro, en cuyo establecimiento se procedió a su reconocimiento.

Presentaba una herida cortante, de seis centímetros de extensión, en la palma de la mano derecha.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Comida: Cocido.

Cena: patatas con judías.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 159; niños, 156; total, 316. En la cena: adultos, 179; niños, 155; total, 334. Total general, 649.

Costeada por la Institución.

Un donativo

La comida que se sirvió a los pobres el día 3 del actual fué costeada por el señor don Julio de la Torre y hermanos, en memoria de su difunta madre.

DE SOCIEDAD

Un bautizo

En la iglesia de Santa Eulalia le fueron impuestas las aguas bautismales, ayer a las cuatro y media de la tarde, a un precioso niño, hijo de nuestro distinguido amigo el conocido fabricante de harinas, de esta población, don Amando Escorial.

En la ceremonia oficiaron el director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, don Demetrio Láinez y el coadjutor de la parroquia don Francisco García.

Apadrinaron al neófito, a quien se le puso el nombre de Anselmo, su abuelo don Antonio Escorial y la señora viuda de Carretero doña María de Vera.

Al acto asistieron numerosos invitados, los cuales fueron obsequiados con un espléndido refresco en la morada de los padres del niño.

Como prueba de las muchas simpatías que éstos tienen entre el vecindario de San Lorenzo, al bautizo asistieron las Aguedas de dicho barrio, con sus típicos trajes de alcaldesas, precedidas de los clásicos tamboril y dulzaina, obsequiando a la familia del nuevo cristiano con un concierto de aires populares.

Reciban los padres y demás parientes del niño bautizado, nuestra más expresiva felicitación.

Sepelio

Ayer, por la tarde, fueron conducidos a su última morada los restos mortales del que en vida fué nuestro querido amigo, el jefe de la sección de Instrucción pública, don Wenceslao San José Seco.

Al sepelio asistieron numerosas personas amigos del finado y una representación de la Asociación de la Prensa.

El sepelio del cadáver del laborioso y

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa



--Labradores y hortelanos--

Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, remolachas forrajeras y azucareras, selectas alfalfas de mielga. Provenza o país. Esparceta doble pipirigallo, Sulla, Ray Gras. Graníneas para prados artificiales y cuantas variedades puedan necesitar.

- HORTALIZAS -

De repollos, berza, habas, guisantes, cebollas, navos grandes forrajeros y finos, zanahoria y otras muchas.

SEMILLAS DE MELON Y SANDIA, CLASES SELECTAS.

Vicente Martín Iniguez, Gamazo V. M. VALL DOLID

NOTA.—Esta casa compra sacos y botellas usadas. Pase sus ofertas con cantidades y precio último.

EL ESTREÑIMIENTO
es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO
habitual con el uso de la
COPROBALINA
No es un purgante. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.
ES TOLERADA POR NIÑOS Y ENFERMOS

LA PROTEOFOSFATONA.

Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.
Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.
Activa las funciones digestivas y el engorde.
Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.
Disminuye los casos de infecundidad.
Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorrillos, y atenua la importancia de cualquier enfermedad.
Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen ceasar anualmente numerosísimas bajas en el ganado de cerda.
En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.
Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen lo que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.
Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.
Para más de detalles dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola JARDINES 2 MADRID.

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS

--SABANONES--

Se curan rápidamente y sin molestias con "AMBRINA"

PÍDANSE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Únicos concesionarios para España, sus colonias y protectorados

Barandiaran y Compañía.--BILBAO

Venta en Segovia: Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7

PASTILLAS CRESPO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

PERLA ESTOMACAL
de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, descompensados, los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente.
En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN

EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.-Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consulas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Interesosa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 33, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Carvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; Aumento y corrección del busto; Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de laboratorio. Consultas y tarifas por correo.

En Segovia, el primer domingo de cada mes. HOTEL FORNO

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas enteramente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

54 años de existencia



Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Seguros de valores.—Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia

Don Celestino Paragali Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 5 de Málaga el 7 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA, MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Génova el 21 de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 de Habana el 30 de cada mes.

LÍNEA DE CUBA-MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 11 de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Berrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Cuyumaná, Carápano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LÍNEA DE FILIPINAS
Trece viajes anuales, arrancando y haciendo las escalas de Liverpool, Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz y Cartagena, para salir de Barcelona cada cuatro viernes, a sea: 7 Enero, 31 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Manila. Salidas de Manila cada cuatro meses: Prot-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo, Iles, a sea: 25 Enero, 22 Febrero, 21 Marzo, 19 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que a la ida, asta Barcelona, prolongando el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA BRASIL PLATA
Servicio mensual, saliendo de Bilbao y Santander el 12, de Gijón el 13, de Coruña el 14 de Vigo el 15, de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 12 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción sin hilos.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2 de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, El Calá (facultativa), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo escalas de Canarias y de la Península de ida y en el viaje de ida.

COLABORADORES

- Alonso Cortés (N.)
Alvarez Cerón (M.)
Alins (Bicardo.)
Blanco Belmonte.
Briasa (José.)
Camba (Alberto.)
Campo Moreno (José.)
Cano (Carlos.)
Capella (Francisco.)
Cernuda (Segundo.)
Contreras (Juan de)
Cortés (Juan.)
Chico (Martín.)
Delgado (Sinesio.)
Días de Escovar (N.)
España (Gonzalo.)
Estrada (José.)
Gabalón (Luis.)
González Blanco (A.)
Gila (Segundo.)
Huclín (Joaquín.)
Jaime Veyan (J.)
Jaén (Antonio.)
Jara Carrillo (P.)
Lassa (Manuel.)
Llovet (Juan José.)
Miranda (Carlos.)
Moreno (Eduardo.)
Navarro (Eduardo.)
Ory (Eduardo de)
Pérez Zúñiga (Juan.)
Quemada (Pedro.)
Quintanilla (Mariano)
Ramírez Ángel (E.)
Rodríguez Díaz (C.)
Bueda (Salvador.)
Serrano Viteri (H.)
Santander (Federico)
Torromé (Bajael.)
Vázquez de Aldana E.
Velao (Darío.)
Vergara Gabriel M.
Xráyoz (Bicaro)
Zúrraga (Bisuel.)
Zurita (Acaiano.)

DE LUNES A LUNES

BOCADILLOS

La tala del arbolado continúa lenta, pero continuamente, en nuestra población, que se enorgullecía de la frondosidad de sus paseos. El desmoche es radical; no va a quedar una sola rama para contarlo. —¡Abajo todas las copas de los árboles!— grita el Ayuntamiento, sin escuchar las protestas y lamentaciones de Lope Tablada, tan republicano como protector del arbolado. Y no comprendo ese profundo horror a las copas, cuando hay concejal que se vuelve loco por una media copa.

En el Teatro Reina Victoria, de San Sebastián, ha debutado, con éxito que le augura un brillante porvenir, mi tocayo y amigo el notable barítono José Colomé, cantando «Aida», entre las aclamaciones de un público selecto y numeroso. Muy de corazón felicito a Colomé, al que tributan merecidos elogios todos los periódicos de San Sebastián y muchos de Madrid y de otras provincias. Es decir, que hoy no sólo aplaude San Sebastián al excelente barítono, sino todo Dios. Por ese camino se llega pronto al Real, amigo Colomé. Que es llegar a los muchos miles de pesetas que sinceramente le deseo.

¡Siguen sonando nuevos candidatos y el día 24 es la elección! Aun hemos de tener muchas sorpresas y se ha de presentar más de un señor, aumentando la lista de aspirantes que la prensa anunció. Como sigan los tiempos como ahora, un día llegará, sin remisión, en que algún candidato a diputado le diga a su criado o aguador: —¿Contaré con tu voto?— Y él conteste: —¡Si me presento yo!

Ha salido «Acción segoviana», diario maurista, para el que pido al Señor en mis cortas oraciones, todo género de prosperidades y una barbaridad de años de vida. Hace perfectamente el nuevo colega en economizar todo el papel posible, por eso de la carestía, pero lo que no entiendo es por qué economiza también las letras y se llama «Acción segoviana», en vez de «La Acción segoviana», que suena mejor y se ajusta más a los cánones gramaticales. Porque decir: Ayer salió «Acción», es como decir: Mañana sale sol por Antequera.

Ya sabemos que hoy todos los artículos están caros, pero en este caso se trata solo de un artículo determinante. Y esos no cuestan un perro chico, queridos compañeros.

A Perogordo fué Irene de paseo con su novio. ¡Ojalá que no la cueste un disgusto pero gordol!

Leo: «Los piensos suben.» Verán ustedes como todavía se van a morir de hambre muchos ilustres caballeros que todos conocemos.

El artículo 60 de las Ordenanzas municipales de la muy noble y muy leal ciudad de Segovia dice: «Queda terminantemente prohibido ocasionar ruidos en las calles, después de las once de la noche en verano y de las

diez en invierno y alterar el reposo del vecindario con cánticos y voces descompuestas.»

Y el artículo 62 de las citadas y ¡ay! incumplidas ordenanzas, advierte que incurrirán en responsabilidad los que en rondas u otros esparcimientos nocturnos se permitan cantar coplas obscenas, etc...»

Bueno, pues el sábado, a altas horas de la noche, desfilaron por algunas calles de la ciudad grupos de alborotadores, infringiendo horrorosamente esos dos artículos y perturbando el tranquilo sueño del vecindario.

Y como el hecho se repite con extraordinaria frecuencia, sin que los vigilantes nocturnos traten de impedirlo creo, señor alcalde, que ha llegado el caso de suprimir los artículos 60 y 62 de las ordenanzas, o la vigilancia nocturna de la ciudad. Lo que traslado a usía, etc., etc... PEPE.

Al toque de agonía

Muerta de melancolía, virgen de mi paganía, te vi... ¡Pálida y llorosa como Máter Dolorosa muerta de melancolía!

Besé tu mística frente, magnolia sentimental, y en mi espíritu muriente sentí un salmo funeral, cuando besaba tu frente...

¡Oh, rosa de Alejandria!... Juntas tu boca y la mía, tu mano unida a mi mano, ¡con qué insólita alegría voláremos al Arcano, ¡oh rosa de Alejandria!

Lucero, blanco lucero de mi universo interior, tú alumbraсте mi sendero con mirífico claror... ¡Lucero, blanco lucero!

¡Paloma?... Mi palomar de par en par está abierto... ¿No te vienes a posar?... Sin ti, la ventura ha muerto, paloma, en mi palomar...

Bienamada ave divina, espina de mi corona de dolor, ¡sé golondrina de mi pasión, y la espina arrancame que, en persona, soy un Cristo, ave divina!

A nuestro monte Carmelo vamos a rezar los dos, virgen pagana... ¡En mi cielo santo, eres mi humano anhelo! ¡Descendamos del Carmelo, que no nos maldiga Dios!

Magnolia sentimental, por amor la gloria es mía... Muerta de melancolía, en ti matas mi ideal... ¡oh rosa de Alejandria, virgen de mi paganía, magnolia sentimental!

M. ALVAREZ CERÓN.

Por tierras de Segovia

Las flores de Mayo

El altar mayor brilla como un acscua. Las luces que tiemblan en el graderío del retablo semejan estrellas sobre un cielo de oro.

En el atrio esperan los hombres, dando las últimas chupadas a los cigarros. Encorvados y cansinos, forman coro junto a la puerta. Comentan el cariz de la cosecha. Algunos puntualizan sus temores respecto a la guerra. Han oído hablar de ello en el Azoguejo y afirman que la cosa está poniéndose muy mala. Los demás asienten con su silencio a estos pesimismos.

Sucesivamente van llegando las mujeres. Morenas y enjutas, bajo la mantellina de terciopelo, como los tipos cenceños de Zuloaga y Chicharro, parecen sombras espectrales que se escurren por una franja de sol.

Es la hora marcada para la función. En el presbiterio se acomodan los de justicia y el maestro. Muy solemnes con la representación que ostentan se arrellanan en los asientos.

Aparece el señor cura con una ostentosa capa pluvial que apenas deja entrever el encaje blanquísimo del alba por debajo del filo del tisú. Dos monagos le preceden muy dignamente con los ciriales. Las tachuelas de sus zapatos rechinan en las baldosas con una estridencia que eriza el vello. Los rapaces sienten la vanidad de la vestimenta y se engallan en el ejercicio de su misión.

El órgano, un viejo órgano del siglo xiii, dispersa por el templo la melodía de

unas escalas litúrgicas. En la tribuna se siente el jadear asmático de sus fuelles, movidos por los mozos. Un centenar de voces, entonan la canción de Mayo.

Ventá y vamos todos con flores a María, con flores a María que madre nuestra es.

Los niños que van a hacer la primera comunión se adelantan al altar y se posturan ante el ara para adorar al Santísimo. Los muchachos lucen la ropilla de gala, sahumada con olor a membrillo. Siguiendo la usanza de los pueblos, los mayores llevan unos calzones largos que resultan demasiado cortos, y los más pequeños unos calzones cortos que resultan demasiado largos. Las muchachas visten el traje blanco de desposadas. Por el borde de las enaguas asoman los recios brodequines de termera con suelas enormemente gordas.

Repiqueatea la campanilla. Las nubes de incienso desdibujan las figuras. Reina un silencio devoto. Por la nave se esparce un olor fino y santo.

Antes de administrar el Sacramento, el señor cura se cree en el caso de explicarlo para que las criaturas reciban la hostia con plena conciencia de su valor. Para lograrlo habla de cosas divinas, hiladas en párrafos gentiles, que enternecen a los fieles. De vez en cuando intercala frases de algún evangelista entre los pensamientos de su cosecha para dar a la plática sabor erudito. El maestro se repantiga en el banco para no perder sílaba del sermón. Con las manos cruzadas sobre la tripa, oye y medita. Las mujeres, abren los ojos para entender mejor. Los hombres se apabullan la oreja con la mano para hacer bocina y escuchar mejor la parle.

Terminada la plática, forman los niños en fila delante del altar mayor. Las madres se estrujan para presenciar la cere-

monia y contemplar de cerca a sus pimientos. El señor cura administra el pan de los ángeles con toda unción, mientras el viejo órgano del siglo xiii interpreta una sinfonía mística.

Cuando acaba el culto sale la gente a la calle. Al cobijo del pórtico se resguardan las mujeres de los ardores del sol. Los hombres se alinean en dos hileras formando callejón. Por entre ellos salen las criaturas que han comulgado; los muchachos fuertes y ágiles, con las caras tostadas por los chicharros del campo y las zagalonas molludas y bermejas con sus buenos moñetes inflados de salud.

El desfile se interrumpe con unas carreras de la gente. La novilla del juez se ha soltado del pesebre y da unas tainas por la explanada de la iglesia. Sus retozos ponen espanto en las madres. Algunas se refugian aterradas en la casa rectoral.

Es mediodía. La morralla se desperdiga por las calles pidiendo cuartos para la merienda. Los muchachos dejan las gorras en sus casas y las niñas se despojan de los velos para andar más sueltas. A una chiquilla se le ha derretido la vela con el calor de la mano. Al entregársela a la madre sale el guante de algodón pegado a ella.

La colecta es óptima. El maestro obsequia a la chiquillería con dos perras gordas para confituras. El secretario les regala media docena de huevos cocidos. El señor cura les da un poco de matanza.

El alborozo es general. En el ambiente flota un suculento tuflido a cordero asado. Por la tarde llega a su colmo el festejo. Los muchachos, con sus trajecillos majos, triscan como recales en la era y ponen liga a los guariatos en la fuente. Las chiquillas, ataviadas con las blancas galas de la ceremonia, se van al prado a coger grillos.

Alberto CAMBA.

El muerto al hoyo...

«¡Dios mio! ¡qué solos se quedan los muertos!»

Doña Leonor alza la vista al reloj de pared.

—Está parado—dice—se ha parado esta tarde.

Agustín se levanta entonces de su silla y de pié sobre otra, empieza a darle cuerda. De repente doña Leonor prorrumpie en sollozos.

—¡El te daba cuerda siempre! ¡El se la dió la última vez, hace ocho días! ¡pobrecito mio!... ¿quién lo había de decir?...

—Dios lo ha querido así. Hay que tener resignación, que a todos ha de llegarnos nuestra hora—dice, aunque creyendo la suya muy lejana, don Pedro, el párroco.

—Ocho días, ocho días solol como el reloj, que se ha parado cuando a él se lo tragaba la tierra!... ¡lo que la cuerda del reloj!... ¡Lo que la cuerda del reloj!

—No se atormente usted, tia—aconseja Agustín, por decir algo y, sentándose de nuevo a la camilla, se entrega otra vez a sus pensamientos. Y bien quisiera él encontrar palabras que llevasen algún consuelo a las atribuladas; pero no puede, nada se le ocurre, por más que registra en su cerebro, vacío de ideas, y en cambio la imaginación le presenta tenaz los poemencitos todos del entierro. ¡Pobre tío Joaquín, que amarillo estaba dentro de la caja! ¡qué triste el ruido de las paletadas de tierra!... ¡y qué trágicamente grotesco el detalle de los pantalones de don Pedro, negros, estrechos, deshilachados, asomando por bajo de las solemnes vestiduras sacerdotales cuando el brazo se alzaba con el hisopol ¡qué macarrónicos los latines!

Doña Leonor se frota los ojos con el pañuelo y, como si en él hubiese hallado la idea, exclama de pronto:

—¡Ay! perdónese usted don Pedro ¡no le he ofrecido chocolate!

—¡Por Dios! ¿quién se ocupa ahora de eso? Pero la dueña de la casa piensa que hay que ocuparse de todo y su hermana doña Ecequielita, que es sin duda de la misma opinión, se levanta para prepararlo.

Y vuelven todos a quedar en silencio y Agustín a sus pensamientos, que giran ahora en torno de sus primas, tan bellas las dos con sus trajes negros, que parecen realzar la blancura y la arrogancia casi matronil de Consuelo y hacen más dorada la melena y más verdes los ojos inquietantes de Margarita, la chiquilla que tiene los suaves movimientos de una gata mimosa ¡Pobres muchachos! ¡sin padre, sin fortuna!... porque ¿qué vale lo que haya de pagar la Compañía en la que, previsor, aseguró su vida el tío Joaquín?... ¡Una miseria!

Y Agustín, que es bueno, y romántico y soñador, piensa en su comenzada carrera de ingeniero y parece a lo lejos sonreírle un hogar en el cual su trabajo y su cariño estarían pagados en agradecimientos, cariños... y

amor... ¿Consuelo? No, es mayor que él, y mira a Margarita, que le dirige una mirada rápida, extraña, después de retirar su rodilla; que rozó un momento con la de Agustín.

Y allá en lo hondo de la conciencia de éste brota una voz que le reprocha: No respetas nada, ni la inocencia, ni la muerte misma, ¡miserable! ¡¡Sacrílego!... Pero de pronto su mirada busca en asombro la de los ojos verdes que chispean dorados, abismales... a tiempo que doña Ecequielita tapa en su boca con una cruz un bostezo; que Consuelo se saca lustre a las uñas con un polisor; que doña Leonor piensa en el mejor medio de cobrar pronto el seguro, y que don Pedro se mete en la boca el primer bizcocho mojado en chocolate, después de haber dicho:

—El ya es feliz gozando de Dios, mientras que nosotros...

Y en tanto el viejo reloj sigue lanzando su isócrono tik tak y despierta Súltan, el mastín que se arrastra lento hasta un butacón arrinconado en cuyo asiento apoya sus manos y hunde el hocico como si besara volviéndole luego hacia la camilla.

Hay en la faz perruna como una pregunta; un aullido, que es queja lastimera, dá voz a los ecos y sobre las cabezas agrupadas desciende el escalofrío siniestro de la maldición.

A. MEDINA.

Segovia.

Las hojas muertas

Las largas avenidas están mudas y heladas; tiene el lago la pena de un amor que agoniza; y refleja en sus ondas que el viento hiere y riza; los árboles desnudos, las ramas desgajadas.

Esas hojas que cruzan mustias y desoladas, son almas que el invierno, bajo el lodo eterno, la mano del destino ruda las esclaviza, y no verán ya nunca las auroras rosadas.

¡Pobres hojas marchitas, olvidadas y yerbas, que retratan cruelmente las ilusiones muertas!

¡Cuántos nobles cariños con ellos morirán!

Se llevan el secreto de besos y dolores, de dulces juramentos, de ignorados amores. ¡Románticas leyendas que jamás se sabrán!

Josefina DE CÁCERES.

Claros varones de Segovia

NOTICIAS BIOGRÁFICAS

Segovia (Juan de)

Aparte del cardenal, del pintor marinista, del procurador en Cortes y comendador santiaquista y del fraile dominico y escritor y orador elocuente, que llevaron este nombre y de los cuales ya se ha ocupado, en su

Diccionario bibliográfico-biográfico, etc., el señor Vergara y Martín, hay otros dos que son dignos de ser recordados con amor. Uno de ellos, hijo del comendador Pero Yañez, que se hizo famoso por su valor en la vega de Granada, recobrando azañoso el estandarte del Obispo de Jaén que un moro se llevaba; y otro que fué también famoso capitán de don Juan II.

Serrano (Doctor Gabriel)

Nació este matemático en Segovia en 1560, según se desprende de la declaración que prestara con motivo del expediente instruido en 1596 por la inquisición contra Francisco Sánchez, el Brozense. En ese año era nuestro paisano catedrático propietario de la de Matemáticas y rector del Colegio Trilingüe de Salamanca. Desconozco la fecha de su muerte.

Serrano de Tapla (Don Diego)

Conozco dos caballeros, ambos naturales de Segovia, del mismo nombre: don Diego Serrano de Tapla y González, hijo de don Andrés Serrano de Tapla, regidor de Segovia, y de doña Beatriz González; éste, siendo procurador en Cortes, fué honrado, a 12 de Septiembre de 1642, con el hábito de Santlago; era también, ya por entonces, familiar del Santo Oficio en nuestra ciudad: el otro, don Diego Serrano de Tapla y Bernaldo de Quirós, hijo del anterior y de su esposa doña María, fué agraciado con el hábito de Alcántara el año 1658.

Heraclio S. VITERI.

HALLAZGO ARQUEOLÓGICO

¿La Colenda romana? (1)

(CONCLUSIÓN)

Siguiendo ancha cañada paralela al arroyo, encontramos un día, en sitio que se aproxima al cauce, un trozo, de unos diez metros de ancho por seis de largo, asentado con hormigón romano.

Nos atrevimos a suponer fuera una calzada romana; mas no lanzamos la idea, por miedo a pasar por el bufo arqueólogo Píwitt de Dikens.

Era preciso ser cauto y esperar. Hoy así lo creemos y, de haber existido una calzada, de Salamanca a Zaragoza cruzando por Numancia, no sería difícil pasase por Colenda.

Algún tiempo después, necesitando aprovechar el culto ingeniero don Mariano Suárez, un pequeño salto para su industria, recogiendo las aguas sobrantes del pueblo en una gran balsa, tuvo que realizar algunas excavaciones, en sitio próximo al Ceguilla. He aquí los hallazgos, cuya noticia y referencia debemos en su mayor parte a la bondad de este inteligente ingeniero y simpático amigo: A metro y medio de profundidad, en una capa mantillosa, se encontraron gran profusión de huesos humanos, entre ellos, cráneos dolicocefalos de gran tamaño. Estos huesos no formaban un esqueleto completo, y se encontraron mezclados con escudillas de barro gris, y trozos de vidrio.

Unas hiladas de ladrillo separaban a veces la osamenta. En la misma profundidad, apareció un pequeño mortero de piedra toscamente hecho, y con visible factura celibero romana. Entre los objetos de cerámica que recogimos, conservamos un pie de una copa celibera; barros grises, de poca arcilla y moscovita, ennegrecidos en el interior, y con incisiones hechas a torno. Barros saguntinos, rojos, algunos vidriados, análogos a los característicos de las alfarerías romanas de Coca, que recogimos en reciente excursión...

Tuvimos la suerte de encontrar el borde de un ánfora con estampilla, en la que, clarísimamente, se lee: Es-officina, faltando un pedazo, en el que, probablemente, diría el nombre del alfarero. Con este pequeño hallazgo, queda probado el origen romano de Cuéllar, y el sitio donde se asentó el vicus ó ciudad romana. ¿Cuál pudo ser ésta? No lo sabemos. Algunos han creído ver en Cuéllar, la Gella (o Tella, como corrigen otros) de Ptolomeo, otros de la Acontia de Estrabon. Colmenares y Somorrostro han pensado encontrar en ella la Colenda, cuyas desgracias refiere Apiano en sus ibéricas: pero por más antigüedad que se quiera dar a la villa de Cuéllar, no cabe certificarse cuál fuere el nombre que la distinguiera, toda vez que se desconoce el anterior a las conquistas de Alfonso VI, en cuya relación se emplea por primera vez, con toda claridad, el nombre de Cuéllar.

Pablo GUILLÉN.

Cuéllar, 1918.

(Véase la «Página» anterior.

MUY EN BREVE APARECERÁ

«Coplas de la aldea,»

POR JOSÉ RODAO

competente funcionario de Instrucción Pública, revistió una consoladora manifestación de duelo, que vino a demostrar las muchas simpatías con que el señor fallecido contaba entre el vecindario de esta población.

Reiteramos a su apesadumbrada esposa y a sus desconsoladas hijas, la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que les aflige.

Asalto en el Casino

Una numerosa y selecta concurrencia asistió anoche al asalto celebrado en los elegantes salones del Casino de la Unión.

Esta agradable reunión se prolongó hasta cerca de las diez de la noche.

Una operación

Ayer le fué practicada una difícil operación quirúrgica en el hospital de San Carlos, de Madrid, a la señora doña Fernanda Pajares, rica hacendada del pueblo de Escalona y madre del funcionario de este Municipio don Francisco M. Pajares.

La operación fué llevada a cabo por el afamado doctor Oliver, ayudado por algunos alumnos de dicho establecimiento, entre los que se encontraba nuestro paisano el estudioso joven don Emilio García.

SUETOS

Las Aguedas

Hoy, festividad de Santa Agueda, las mujeres de los barrios de San Lorenzo y San Nicolás, según tradicional costumbre, han conmemorado la fiesta de su santa Patrona, con populares festejos.

Como todos los años han tenido bailes de tamboril y dulzaina, en los que las mujeres han derrochado el buen humor y hecho objeto a los hombres de bromas tan pesadas como es la de exigirles dinero, para costear esa clase de fiestas, tan corrientes en todos los pueblos de la provincia, el día en que las mujeres tienen el mando.

La Junta de Subsistencias

Para esta tarde, a las seis y media, está citada en el Gobierno civil la Junta provincial de Subsistencias.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Al cielo

A los cuatro meses de edad, ha subido al cielo un niño, hijo del guarnicionero de esta población Pedro Rosillo.

A la afligida familia del niño difunto, damos nuestro más sincero pésame.

- Felipe Barrios -
CONSULTA DE MEDICINA
- DE DOCE A TRES -
Calle de San Agustín, 16

Registro civil

Han sido inscriptas hoy en este Registro civil, las partidas de nacimiento de Emilia María Aragón Pastor, Tomás Blas Gómez Tomé, Candelas Lorón de Pablos, Purificación Bayón Gozalo y María Fuencisla Martín Garrido, y las de defunción de Andrés González Muñoz, de sesenta y ocho años de edad; Wenceslao San José Seco, de cuarenta y nueve; Ciriaca Huertas Alonso, de cuarenta y siete; y Pedro Rosillo Pardo, de cuatro meses.

Quando se sienta resfriado seguido de estornudeo y destilación mucosa **Fastillas Balsámicas MARÍA.**

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia Francisco M. Marcos, Corpora 7.

Comparsas del Carnaval

Hoy han solicitado permiso en este Ayuntamiento para poder cantar sus coplés, las comparsas tituladas «Los que vuelven...» y «Troupe de Cipayos».

P. BAINZ

Consulta de enfermedades de los ojos DE DOS A CUATRO
Juan Bravo, 72, pral. drecha.

Capítulo de bodas

El domingo último, a las cuatro y media de la tarde, fueron unidos con los santos lazos del matrimonio, en la iglesia parroquial de San Millán, los jóvenes Lázaro de Benito Velasco, de veinticinco años de edad, de oficio zapatero y Dionisia García Blanco, de veintiocho, ambos solteros.

—En la referida iglesia, se celebró ayer, a las ocho de la mañana, la boda concertada entre Dionisio García Portillo, camarero, y Antonia San José Fuentetaja, de veintisiete y veintidós años, respectivamente.

—También se verificó ayer, el enlace matrimonial de los jóvenes Benito Herranz López y María Arribas Yuste. La ceremonia nupcial tuvo lugar en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

Información general

Madrid

La tasa de varios artículos.—Lo revisaría la guardia civil.—Notificación de la tasa de trigo y harinas.

Hoy aparecerá en la «Gaceta» una disposición de la Comisaría de Abastecimientos pidiendo a las Juntas provinciales de Subsistencias los datos definitivos para las tasas de todos los artículos, a fin de terminar este asunto en plazo brevísimo.

Una vez terminadas las relaciones juradas, la Comisaría de Abastecimientos ordenará su comprobación a la Guardia civil.

También se ocupa el comisario de Abastecimientos de la tasa de la harina y el trigo.

La tasa del trigo se fijará en 40 pesetas los 100 kilos y en 51 los 100 kilos de harina, a fin de que se fabrique una sola clase de harina para la elaboración del pan llamado del pobre, que se venderá a 40 céntimos y que no se fabricará en barras como actualmente.

La otra clase de pan se venderá a 51 céntimos, excepto en Madrid y Barcelona, donde por ser más costosa la mano de obra se concederá al fabricante un margen de cuatro céntimos.

Carbón para los ferrocarriles

El ministro de Fomento ha manifestado hoy a los periodistas que el día de ayer lo dedicó a conferenciar con los directores de las principales compañías de ferrocarriles para convenir el suministro de carbón que les son necesario, y que, como ya les dije, hay que atenderlas con preferencia.

Sólo la Compañía de M. Z. A. ha pedido dos barcos más para el servicio de cabotaje que tiene permanente. Hoy se le designarán.

Las Juntas locales de enseñanza

La «Gaceta» ha publicado una disposición declarando que las Cámaras de Comercio y las Sociedades económicas podrán designar representantes, para que formen parte de las juntas locales de primera enseñanza.

Los brigadas y sargentos licenciados.

El ministro de la Guerra, señor La Cierva, respetuoso con las atribuciones de los jefes de Cuerpo, ha resuelto enviar a los capitanes generales de las regiones, para su informe, cuantas instancias han dirigido al ministerio los brigadas y sargentos licenciados recientemente.

Las referidas instancias seguirán el curso ordinario, siendo informadas previamente, según costumbre, por las Juntas de reenganche y por los jefes de Cuerpos, los cuales tendrán en cuenta las condiciones de los solicitantes.

Consejo de ministros

A las diez y media terminó la reunión de los ministros celebrada anoche.

El de Gracia y Justicia dijo a los periodistas que se había aprobado un expediente de libertad condicional a varios penados del ramo de Guerra.

También se aprobó un proyecto de Real orden para cumplimiento y ampliación de la de 29 de Abril de 1917 sobre tasa de los materiales de construcción.

Fué aprobado definitivamente el proyecto relativo a los funcionarios habilitados para que hagan constar los hechos que puedan influir en la pureza del sufragio, en defecto de individuos que pertenezcan al notariado.

Respecto a dicho proyecto, añadió el señor Fernández Prada que facilitará los detalles del mismo dentro de dos o tres días.

Agregó que se habían acordado

otras medidas de carácter electoral que se traducirán en circulares que ha de enviar el ministro de la Gobernación a los gobernadores civiles y el ministro de Gracia y Justicia a los funcionarios de la carrera judicial y fiscal.

Un periodista preguntó al ministro si se había tratado del anuncio de huelga general en Asturias, y el ministro contestó negativamente.

Después del Consejo

El Consejo de ministros, al igual de los que hasta ahora viene celebrando este Gobierno, fué de larga duración.

Trataron en él asuntos de gran interés: subsistencias, política electoral, cuestiones de orden interior relacionadas con el anuncio de huelga general y Tratados de comercio.

Gran parte del Consejo se invirtió en discutir asuntos relacionados con la política electoral del Gobierno para garantizar la sinceridad del sufragio.

El punto más debatido fué el de la extensión de la fé notarial, cosa que no puede extrañar, si se tiene en cuenta que casi todos los ministros son abogados.

Algunos acuerdos se tomaron para evitar la intromisión de los alcaldes en asuntos electorales, restringiendo algunas de sus atribuciones para el día de la elección.

Algún ministro propuso que en ese día se cerraran las tabernas y otros establecimientos similares, en los que acostumbraban a formarse las rondas volantes, partidas de la porra. Con esto se pretende también evitar la compra de votos.

De gobernadores también se habló, sosteniendo algunos ministros la necesidad de que no pudiesen permanecer en sus puestos aquéllos cuya actuación electoral se apartase en lo más mínimo de las normas que inspiran al Gobierno en asuntos electorales.

El Consejo se dió por enterado de los anuncios de una probable huelga general, dando al presidente un amplio voto de confianza para resolver cuanto se relacione con ese asunto.

Conferencia telefónica

Madrid, 2⁵⁰ tarde.

Noticias de Barcelona.

El presidente dijo a los periodistas que las noticias de Barcelona son altamente satisfactorias.

Reina absoluta tranquilidad, desarrollándose la vida normalmente.

También se realiza, sin grandes contratiempos, la campaña electoral.

El Consejo de ayer

El señor García Prieto insistió una vez más en que en el Consejo de anoche no se trató de otros asuntos que los anunciados.

No cree el jefe del Gobierno que mañana h y nveo Consejo, a menos que surgiera algún asunto que lo hiciese necesario.

Vapor torpedeado

El subsecretario de la Gobernación ha facilitado un telegrama del gobernador civil de Alicante, en el que comunica que a las dos y media de la madrugada fué torpedeado en aquellas aguas, después de sostener una gran lucha con un submarino, el vapor «Cabrera», perteneciente a la reserva naval italiana.

Esta madrugada llegaron en dos botes a Villajoyosa 42 naufragos del «Cabrera».

Otros 30 naufragos llegaron a Alicante por ferrocarril.

En una lancha pesquera entraron hoy al puerto de Alicante 45 hombres de la tripulación del vapor torpedeado.

Uno de los naufragos ha fallecido a consecuencia de las heridas que sufrió en un ataque.

CORRESPONSAL.

Se venden dos vacas, pura raza holandesa, primer parto de tres años una y otra de dos años, paridas de hace dos días, a prueba.
Para tratar con su dueño en Turégano, Julián Sanz Matesanz.

SE VENDEN

dos vacas suizas, pura raza, una recién parida y otra abocada a parir, primer parto.
En Cerezo de Arriba, informarán.

AVISO

La fábrica de licores y aguardientes de esta capital participa a sus clientes y amigos que dispone de grandes existencias para la venta.
Se compran garrafas y botellas.

Almacén de pescados DE Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.
Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medio kilogr.
Merluza.....	1'25
Congrio.....	1'50
Lenguados.....	2'00
Lenguadinas.....	1'00
Besugos.....	0'90
Calamares.....	1'25
Salmonetes.....	1'00
Almejas.....	0'80
Quisquillas.....	1'50

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELÉFONO N.º 96.
SEGOVIA

300 plazas en Correos

Convocadas las oposiciones de ingreso en el Cuerpo de Correos, nuestro amigo don Germán Cano de Rueda, director de la Academia «Cano Rueda», establecida en Madrid (Fuencarral, 55), ha establecido un curso especial para los nuevos alumnos.

Sabido es que el ejercicio previo aprobado en una convocatoria tiene validez para las siguientes; y que a dicho examen pueden concurrir todos los jóvenes, sin limitación de edad mínima.

VINO ONA
Del Dr. Aristegui.
ALIMENTO CEREBRAL.
Es el más poderoso de los fortificantes y tónicos conocidos. Magníficos resultados en la CONVALESCENCIA, DEBILIDAD e INAPETENCIA.
3'50 ptas. botella.

Gran derroche de calzado

Zapatillas silenciosas, desde...	2'00
Botas de paño y puntera de piel para señora, desde.....	2'25
Botas de paño y chanclo de piel para señora, desde.....	2'75
Suizas cosidas para señora, desde.....	5'50
Botas de calcata para señora, desde.....	5'00
Botas imperiales yanquis para señora, a.....	7'50
Botas de paño para caballero, a Suizas con remonta, cosidas...	7'50
Botas de oscaría de una pieza o con cartera yanqui, cosidas, para caballero, a.....	10'00
Borceguís de becerro para campero, cosidos, para caballero a.	12'00
Botas de ternera cosidas, para caballero.....	11'00
Brodequí negro y becerro con media suela, para niños.....	3'00
Brodequí de ternera 1.ª con media suela, para niños, exclusivas para esta casa, desde....	4'00
Plantillas de corcho, a.....	0'15
Plantillas de corcho y abrigo a.	0'25
Tacones de goma, a.....	0'50

Extenso surtido en calzado abrigo para niños.
Gran surtido en alpargatas de forro de abrigo.
CERVANTES, 26.—SEGOVIA

Antituberculosos

S A T
SUEROS 1, 2, 3

INFORMES Y VENTA
Farmacia de Felipe de Vicente
Muerte y Vida, 10 y 12, Segovia

JERÓNIMO PARRÉ GAMBELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º—Madrid

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, limitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, el primer jueves de cada uno de estos meses:

Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

MERCADOS

VALLADOLID

No se hacen operaciones de trigo debido que los compradores no pagan más que el precio de la tasa.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 19'75 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 15'50 las 90 libras.
Cebada, a 15'00 id. la fanega.
Yeros, a 17'00 id.
Algarroba, a 16'25 id. id.
Avena, id. 10'00 id.
Alubias, la fanega, 27 id.
Cerdos semaneros de 35 a 45 pesetas.
Lana, sin lavar, la arroba, 40 pesetas.

CUELLAR

Trigo, la fanega, 19'25 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, id. 16'00 tane;a (o sea 55 y medio litros).
Cebada, a 15'00 id.
Algarroba, id. 16'00 id.
Yeros, id. 15'50 id.
Mueles, id. 14'50 id.

CORRESPONSAL.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, a 19'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 16'50 la fanega (o sea 55 y medio litros).
Cebada, id. 14'50 id.
Algarroba, id. 17'00 id.
Lana churra sin lavar, 37 pesetas arroba.
Patatas, la arroba, 1'75 pesetas (o sea 35 y medio kilos).

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado ent a on 540 fanegas de trigo, que se pagaron a 23'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).

RIAZA

Trigo, la fanega, 19'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Centeno, a 15'50 la fanega (o sea 55 y medio litros).